

终生遗憾



时间过得真快。今天正好是妈妈逝世一周年的忌日。我对那天发生的事情感到非常痛心疾首。

2020年4月4日早上,不像通常一样,妈妈起得晚,我也起得晚。我就很生气,急着去上学来不及吃早饭。

进去教室。今天是月考。因为我迟到了,所以老师不让我参加月考。这让我更生气的气并责怪她没叫我起床。

放学后,我非常饿直接走进厨房,但桌子上没有饭。妈妈没有做饭,她只是在房间里睡觉。我一看她这样就立刻跟朋友们出去聚会。

那天晚上7点,我还在跟朋友聚会聊天,感到非常高兴。这时我的手机突然响了。我看了看,是妈妈给我打电话。我还生她的气所以我没接电话,继续跟朋友们聊天。再过两分钟,手机又响了。这还是妈妈给我打电话,我也没接。不久之后手机又响了,还是妈妈打来的。这让我非常愤怒和恼火。后来,我接起电话就一直骂她,她来不及说话我就挂了电话并立即关机好让

她不能再打扰我了。我就继续跟朋友一起吃饭聊天直到半夜。

到家后,我坐在客厅里打开手机。我收到一段消息是妈妈发给我很多次的短信:“安娜,妈妈向你道歉使你今天上学迟到,让你饿坏因妈妈没给你做早饭。今天早晨妈妈的病突然复发了,因而妈妈起得晚。妈妈刚才打给你电话是要你送妈妈去医院,因为妈妈无法忍了。但打给你也打不通,所以妈妈不得不叫邻居帮忙送到医院。对不起安娜让你很委屈。我永远都爱你。”

我读完短信后,我就给邻居打电话然后慌忙跑去医院。到医院时,妈妈正在急诊室而我只能从外面看她。我不停地哭也不停地祈祷希望妈妈能快醒来。突然我发现妈妈的右手握着一个娃娃。那是

我最喜欢的娃娃,是妈妈在我两岁的生日给我的。小时候,我最喜欢跟那个娃娃玩儿。我到哪儿总是带那个娃娃。妈妈原来是要我在她的身边陪她。

医生突然对我说:“你妈妈送到医院太晚了,她的生命无法抢救,你妈妈已经走了。”我就跑进急诊室不停地哭又大喊大叫:“妈——妈——,我求你快醒过来吧!快醒过来吧!是我的错,我对不起您了,我错了,我错了。我很抱歉,求你快醒过来吧!”

因为这件事,我痛不欲生。这对我真是沉重的打击。爸爸10年前去世,现在妈妈也去世了。这件事以来,每次我的手机响时,我总是慌忙接电话因为我想起了妈妈。

万隆国际外语学院三年级生 邱梨思

我的童年

我在两个城市度过童年时代,就是在泗水和雅加达。我在泗水出生,读完幼儿园不久全家迁徙到雅加达,我就在首都开始上小学。

我还记得,在泗水时,每周末晚上我们跟着父母去外公外婆家,看望老人家,一起吃晚饭。大人聊聊天,我们一起跟表弟、表妹玩。演娃娃,唱歌,看电视,等……翻天覆地的各种玩法。

在雅加达,每天下午,在公园里我跟兄弟姐妹骑自行车,跟邻居放风筝或跟佣人打羽毛

球。我最喜欢的是学期放假。尤其喜欢爱藏书和邻居,他们三个兄弟常借给我小人书,长大后才知道他们的小人书都是名著,那时还常在邻居家看武侠电影,我喜欢看他们的古装戏和功夫。十分了得,很精彩。有时候我在阿姨家呆了几天,跟表妹玩。我妈也给我们报名每星期一次学游泳。那时的童年有时调皮,有时紧张,有时真无聊,但是回想起来那傻傻的,天真无邪的童年,心里总是甜甜的。时代变了,我的童年肯定跟现代孩



子们不一样,时代影响了每个人的童年。不过,我相信每个人都有自己难忘的童年时代,无论那时情景如何,愉快的,难过的,都会留下甜蜜的记忆。虽然时间

已经过去了很久,我们已经长大,但这些泛黄的记忆,还一直藏在我们的记忆里。

雅加达 Angela Zhang 辅导老师:梁幼贞 楠榜

心声

我有几位朋友时常问一句令我心如芒刺的话:“我怎么从来没有看你生气啊?没有看过你哭泣过?也很少跟我们诉说你的事情呀?日子过得还真够愉快哦,好羡慕你啊!”等等...我闻了后就哑口无言,只能露出一张笑眯眯的脸。这张笑脸也许她们似懂非懂吧,但我不想为了这句话而解释半天,懂我也好,误解也罢,总之我早已习惯不在乎那么多啦。我之所有现在的态度,则有了自己过往的故事。不知上了初中还是高中时的我,只要那么一丝丝事情做得不对怕引起别人的误会、怕得罪人,仅仅为了解释清楚此事的真相也宁愿牺牲自己宝贵的时间。有次在学校里不小心把我跟朋友借过来的笔记本给弄湿了。到了第二天,我向那位借我笔记本的同学苦苦的请求原谅与详细的解释当时发生的过程,人家听了后速速回应:“哎呀没事儿嘛,你又不是故意的嘛,罢了罢了啊!”只到这句话出现我才放心,仿佛心里的巨石终于可以坠落下来。但这位同学以为我已离开此地,很快于其他同学围起来开始议论起,当时不知自己为何再回教室,无意中听到了他们在议论我,但声音有点儿模糊,而有我听见最清晰的一句就是:“她至于那样吗?解释什么呀?做错事儿就承认还狡辩什么真是可笑!”那时我怒不可遏的想冲上去,

可是我早已泣不成声,冲上去岂不是成为大家的笑话吗?这会使我丢更大的脸面。我忍住了自己跑到一个角落继续哭到眼睛都通红了、没力气哭下去了、累了,才回家。由于哭了许多,我到家立刻拉着浴巾去洗漱,免得被发现哭过。之后我躲在房间里,一个人痴痴的呆着,一直揣摩刚才几位学生说过的话。我心里说:“我到底做错了什么?解释清楚,不就是证明清白的方法吗?为何大家嘴上说没事儿,可到后来还是在我背后议论我呢?那还不如不解释呢?”忽然间脑中蹦出许多的问题,想问,但向谁问去?倒不如自己咽在肚里算了。今日就当没发生过。

可以说这件事情的发生缘故导致我有今日的态度,大概这样吧。逐渐成了自己的一个习惯。从未与某人说起自己的身世,偶尔被问起时,我会呈现出爱说不说的样子,更多的是用微笑来答疑问。总之我在别人眼里我是一个无忧无虑、逍遥自在的人。其实你们都错了,世上哪有一人活着如此自在而不带伤的人呀,除非真的是一个没心没肺的人吧!

我想借这次写作的机会来发泄发泄一下自己,发发泄在肚子里的一大堆委屈、惆怅感吧,想让读者作为我的倾听者。这样我们互不相识,也许我会较踏实吧,不去诉说我的心声。你们必定会问我,既然受了那么多的委屈,为何不找最信任、最亲近的人

去倾诉呢?例如你的父母或是你的闺蜜也好啊?说实话我也很想,但我的父母从来不了解我心里到底在想什么。但我把话说在前面,其实我的父母很好很爱我,我心里很清楚,不过他们对我表达爱的方式不同罢了。之所谓我父母尤其我母亲不了解我心声,有可能她觉得我是个比较独立的孩子或许想让我早点儿成长吧,所以从小到大母亲很少管我的事儿。在我家我常常跟我妹妹斗嘴,可无论我是否错了,被训斥的人还是我。我可以理解作为母亲,想让姐姐多让给妹妹,但我希望母亲也可以考虑我的感受。我心里一点儿嫉妒、怨恨妹妹都没有甚至不存在。也不是说想跟妹妹在父母面前争宠,我只是单希望在我最无助、脆弱、伤心的时候,我依然可以像个孩子一样的抱着您们大哭,诉说我的遭遇,因为憋在心里的感受实在太不好受了。有句话说得对:“当别人不能理解自己时,你会说:我还有家人。而家人不能理解自己时,你会觉得这个世界上只剩下绝望。”

然而在现代家庭中,吵架已经司空见惯。妈妈说一句,爸爸就顶一句,一会儿就吵开了。可你们知道吗?作为孩子,在此时此刻我们真的是左右为难。一边是慈祥的充满母爱的妈妈,一边又是十分敬仰的爸爸。我们真不知道该帮谁好,内心充满了矛盾与无奈。我知道我们作为儿女,没有权利来评价你们,毕竟你

们是父母。但我真心诚意地希望你们能站在我们孩子的立场和角度去思考去衡量。在这之后,你们会身有体会,你们会明白会理解,当父母吵架时最矛盾最痛苦的是孩子。你们吵完一切都有了甚至雨过天晴,可留给我们的却是抹不去的阴影。这是对我们无形的伤害呀!要知道我们需要的爱不是一个人能承担得了的,这是需要一家人的共同努力。但不管怎么说爸爸妈妈在我们的心目中永远是最亲近的人,因为世界上最伟大的爱莫过于母爱和父爱啊。

所以前面的一句话对我而言是大大错特错的,我也像是像你们一样是一个普普通通的孩子,需要被关爱、理解的孩子呀,你们就不必羡慕我啦,俗话说得好:“如人饮水、冷暖自知。”只要经历过了,你才能真正感受到他的感受。现在的我特别累,不想吵也不想闹,有时候看着自己的故事都替自己觉得心酸,笑容可以瞒过别人,心疼却瞒不过自己。因为我们知道,快乐分享错了人,就成了显摆。难过分享错了人,就成了笑话。

可我还是希望有朝一日我真的可以遇到一个人能真正让我释怀一切,不再装若无其事,而我能敞开心扉去接收一个倾听者,倾听我的心声。

杨珍珍 (Vivi Junianti) 山口洋南华中小学华文补习所 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera Singkawang 初中三年级(上册) 辅导老师:温燕妮老师

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享) 请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望能激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

走到最后

(万隆)黄景泰

就算愿意与否
到了时候 早晚就要走到尽头
时间流逝 不能让它慢些走
也不能要它停留
你我最多只能回首
偶尔一起捡拾回忆在脑后
还是要继续努力奋斗
走到最后

写于2022年2月19日

春节这段期间

李豪森

春节这段期间,自己也是比较懒的,总是想睡觉,总是想做,什么都不想做。或许身边的人都在忙着回家过年,又或者天气实在冷,两只手只想揣在怀里,不想露出来。

了解我的人,知道我是那种不喜欢过节的人。时而生活在过去的影子中,怀念一下,这也就导致我总是忘却了当前生活的精彩。总结自己的十年风风雨雨,还算顺利,也来到了经常挂在嘴边的而立之年。从小到大,亲人在远去,亲朋好友在疏远,想一想,人,还真是孤独。

春节假期的最后一天,独自一个人在房间里,吃吃睡睡,感觉生活好无聊,好无趣。总想希望自己可以繁忙起来,这样就可以忘掉一切的烦恼,只用关心自己的工作。在房间内,也想找一些自己喜欢的事情去做,但总是提不起来精神,一直乱想,想的多了,还会莫名哭泣。那晚,我是真的体会到了什么叫做失眠。

可能是因为哭泣的原因,现在的眼角竟然

长了一个痘痘,不断地摩擦我的眼珠子,眼睛里已经充满了血丝,涩涩的感觉,所以还是待会去医院看看到底是怎么回事。一个人出门在外,最害怕的就是生病,因为身边没有一个朋友和亲人,所有都需要自己去。但是纠结了一会,还是决定自己去药店买一瓶便宜的消炎药水试试,说不就好了。人在生病的时候,总是不愿意第一时间去医院,毕竟去一次医院就要花一大笔钱,总觉得扛一段时间就好了。至少在我认识的这一群人,大多数是这样的。但是身边的亲戚朋友生病的时候,总是希望对方早点去医院,不能耽误。

可能是天生的原因,眼窝总是很黑,别人看到我的时候,总说

我是不是经常熬夜。其实我每天晚上都会尽量在10点之前睡觉,还是一个比较养生的男孩。这时候说自己会被别人取笑,毕竟自己已经三十岁了。算了,谁让我还没有结婚呢,我依旧年轻。

今天的雨已经下了一天一夜了,真的是验证了江南水乡的那句诗,独自走在悠长的雨巷,现在的我只想躺在床上,静静听雨落的声音。然后想着,就会想到母亲。母亲在我面前说话已经学得很小心翼翼,总是害怕给我压力,无论是婚姻,还是事业,我都不想她多管,因为我也不知道如何做。我也知道她只是想给一点建议,但是每次我听到她说这个话题,我都是很不耐烦。或许我是一个不孝顺的孩子,一直以来,我都觉得很爱自己的母亲,唯独在这些话题上,我没有心情聊天。昨天母亲聊天的时候,害怕自己被嫌烦,最后用了很卑微的笑声,希望我能听进去她的话。

以前觉得天高任鸟飞,现在觉得停下来,看看父母,想象未来,现实永远不是那么完美的。我可能更多的会去逃避,而没有选择的去迎战。给表哥视频的时候,发现表哥也胖了,我们之间的感情也没有小时候那么亲近。我意识到,这就是现实,每个人都有自己的家庭,不再是回到家,想去谁家去谁家,亲朋之间,多了好多客套的话。对的,我们长大了,我们要去学会承担和迎接生活赐予的一切。

在此,给自己定一个目标吧,尽管不知道以后相互扶持的人是谁,但是,五一订婚,十一结婚,希望一切顺利,也希望以后的人生一家人互相包容,度完余生。 外婆,爷爷,外公,你们要保佑我哦!